

БОЛЬШЕВНИК

ОРГАН РЕЖЕВСКОГО РАЙКОМА ВКП(б) И РАЙИСПОЛКОМА

Выдано тиража 2570,50 тонн.
Собрано воды 589,50
Снегозадержанно 842 га

Отремонтировано:

Плугов 217.
Борок 916.
Сейлок 182.
Телег 318.

БОЛЬШЕ ЗАБОТЫ О КОНЕ

Сейчас на колхозных конюшнях наступает самое горячее, самое ответственное время. Каждый конюх должен понастоящему готовить своих лошадей к весенним полевым работам.

Каждая лошадь может дать гораздо большую производительность, чем она дает сейчас. Значит, если хорошо подготовить коня к весеннему севу, то рабочие лошади сделают огромное дело в полевых работах.

Приближается выжеребка конематок и случная кампания. Каждая конематка должна ежегодно давать жеребят. Надо за ней только правильно ухаживать, правильно кормить и поить, правильно пользоваться в работе.

Этого то как раз и не соблюдается во многих колхозах района. Заботы о коне, а тем более о конематке, нет. И совсем неслучайно, что в колхозе „Культура“ Липовского совета абортировалось 8 маток. Здесь, конематки стоят в холодных конюшнях, поятся холодной водой. И это ничуть не тревожить предводителя Минеева Григорья.

Исключительно скверно ухаживает за лошадьми конюх Белоусов в колхозе „12 Октября“. Лошади к работе не пригодны—истощены. В конюшнях навоз не очищается, лошади стоят на пшеничной соломе, тогда как колхозное сено разбазаривается, продается на рынке.

В колхозе „7 ноября“ часть лошадей забиты до невозможности. Ржаная солома не режется, не запаривается—вот рацион рабочим лошадям.

Абортирование конематок имеет массовый характер. В колхозах „1 Мая“, „Новая жизнь“, „Чапаева“, „Путь к социализму“, „Смычка“ абортировалось по несколько конематок. Борьбы с губителями конского молодняка нет. Зоотехники Райзо и ветфельдшера разезжаясь по колхозам констатируют факты, но необходимыми мерами, чтобы предотвратить конематок от аборта, не предпринимают.

Аборт конематок—преступление. Конкретные виновники абортирования конематок должны привлекаться к уголовной ответственности.

Каждый конюх должен сейчас отлично подготовить коня к весеннему севу, полностью провести выжеребку и сохранить молодняк. За это надо драться со всей большевистской напористостью.



В колхозе „Горный гигант“ Алма-Атинского городского р-на Казахской АССР, хороший уход за лошадьми. Корм выдается по нормам. Конюшня содержится в образцовом порядке. На снимке: Лучший конюх колхоза тов. Кругловых, дважды премированный Наркомземом и Конуправлением, о производителях Англо-Донской породы, за которыми, он ухаживает.

Варварски относятся к коню

На конюшнях колхоза „1 Мая“ полный беспорядок. Лошади сильно плохой упитанности и при таком уходе их придется подвешивать на веревки. На конюшнях даже грубых возов нет. Сбруя изорвана. На днях абортировалось 4 конематки.

Зам. предводителя Минеев Яков видит: все эти безобразия, но мер к устранению их не принимает. При таком отношении к рабочей лошади, они не в состоянии будут выполнять полевые работы.

Емоз.

Очковтирательство

В колхозе „Новая жизнь“ Липовского совета несколько лошадей уже сейчас поднимает. Лошади стоят исключительно на сухой пшеничной соломе, поятся холодной водой. В результате такого ухода 4 кобылицы абортировались.

Сбруя вся истрепана, надевать нечего. Но предводитель Минеев Петр подает сведения в Райзо о том, что якобы отремонтировано 45 комплектов сбруи. Это очковтирательство. О лошадях Минеев не беспокоится.

Сельмор.

ПО СОВЕТСКОМУ СОЮЗУ

1373 человека награждены высшей наградой

По постановлению Центрального Исполнительного Комитета Союза ССР от 22 февраля 1936 года награждены высшей наградой страны 1373 человека передовиков социалистического животноводства. Орденом Ленина награждено 367 человек. Орденом Трудового Красного Знамени 424 человека и Орденом „Знак Почета“ 582 человека. Это показывает, что в социалистическом животноводстве выросли новые люди, которые двинули вперед развитие социалистического животноводства.

В Свердловске открылась межобластная совхозно-колхозная ярмарка

Свердловск. 24 февраля в Свердловске открылась межобластная совхозно-колхозная ярмарка. Первый день товарооборот был 441 тысячу рублей, вместо обычного дневного оборота 185 тысяч рублей. На ярмарке много колхозников других областей, республик—Челябинской, Омской области, Башкирии, Дагестана, Азербайджана. На одно временно открывшейся межобластной оптовой ярмарке

первый день проведено сделок на 217 тысяч рублей, находится в проработке еще 12 сделок на 886 тысяч рублей. Чрезвычайно велик спрос на промышленных областей на металлические изделия. Тамбовская база потребсоюза купила у Свердловского госторга на одиннадцать тысяч рублей разной хозяйственной металлической утвари: сковороды, ухваты и т. п. (СвердТАСС).

СЛОВЕСНАЯ БОРЬБА ЗА УРОЖАЙ

В соц. договоре (с Черемесской МТС) Режевская МТС выдвинула колхоз им. Буденного, как вывешшего обязательство получить урожай 200 пудов и по 15—18 кгр. на трудодень. Ставится, такого обязательства колхоз им. Буденного на себя не брал. Колхозники удивлены, так как они постановили на общем собрании собрать урожай с га. 100 пудов, а не 200.

Из МТС никого не было в колхозе для проверки, на сколько колхоз может повысить урожайность, как готов в севу, какая нужна помощь.

В колхозе им. „Буденного“ трудовая дисциплина у колхозников отсутствует, есть случаи невыхода на работу, процветает массовая пьянка. 17 февраля умер колхозный счетовод. Два дня колхозники были за

няты подготовкой в колхозам, но после праздника два дня. Лошади сутки стояли голодными, никому было дать корма.

Готовятся в севу плохо: навоз не возят, снегозадержание не производится ни на одном га. Сельки привезли заржавленные с поля и только что приступили к ремонту. Выходят на работу в 8—10 часов. Больше отдыхают чем работают. В результате норму по сортировке пшеницы и выки выполняют на 80 проц. Без налаживания дисциплины колхоз им. Буденного не может быть передовым.

Надо полагать, что директор МТС т. Муганцев даст объяснение о своей отступке, приподнесеной в виде соцдоговора. А так же окажет колхозу им. Буденного подлинную помощь не на словах, а на деле. Петров

Декадник в Узяновской сорван

Колхоз „Овечьи путь“ Узяновского совета не включался в отахановскую декаду.

Ни на одном га не сделано снегозадержание, в вывозе навоза совершенно не приступали, а руководители мотивируют тем, что нет тягловой силы.

Но лучше дело обстоит и в колхозе „Крас-

ный боец“ Узяновского совета, где 23 февраля, в день отахановской декады всего вышло на работу 11 человек, а остальные, как Савина О. И., Белоусова К. Е., Першина А. А. и ряд других предпочли остаться дома и в работе не участвовать. Даже не позволили явиться в производство и сказать почему они не хотят работать.

ОТОВСЮДУ

На ленинском промысле (Азербайджан) вступила в эксплуатацию новая скважина № 852 дающая ежедневно до 250 тонн нефти.

Кондитерские фабрики Наркомпищепрома выпустят в этом квартале 849 тысяч кило различных шоколадных изделий—583 тысячи кило больше, чем было выпущено в первом квартале прошлого года. Завячено расширено производство шоколадных конфет.

В колхозе „Красный Октябрь“ (село Занаве Адигонского района Закавказья) живет от тридцати пяти летний кадыр Юсуф Осман. У него было 62 детей, внуков и правнуков. Старшему сыну—уже 42 года.

лет, треть всех жителей селения—потомки этого древнего, но еще бодрого старика.

На металлургическом заводе имени Карова в Нижне-Днепровске создается специальный дом технической учебы. В нем будет четыре кабинета: физический, металлургический, химический и колодезной обработки металла. Большая техническая библиотека школы мастеров и кружка техникума повышенного типа. Учеба будет проводиться без отрыва от производства. В высшем Волжском Калининской области построена веревальная фабрика. Уже в этом году она выпустит на полтора миллиона рублей шерсти. (ТАСС)

НА ПАРТИЙНЫЕ ТЕМЫ

ДОЧЬ ОБУЧАЕТ ГРАМОТЕ ОТЦА

Пленум РК партии от XII прямо поставил вопрос, что коммунистов неграмотных не должно быть и они обязаны ликвидировать свою неграмотность в обмену партбилетов.

Коммунист—Мохов А. с 1922 года член партии до сих пор был неграмотным, не мог и быть политически грамотным и в момент чистки партии 1933 года из членов был переведен в кандидаты.

Т. Мохов убедился, что если он не ликвидирует свою неграмотность, то не может повысить и политическую грамоту и может оказаться не в рядах партии. Он взялся энергично за учебу. Сей час т. Мохов пишет и читает. Этому он добился при помощи своей дочери Вали ученицы 5 го класса, Валя взяла шефство, заключила договор со своим папой по ликвидации неграмотности к 1 мая.

В декабре и январе „ученик“ Мохов имел неуды по русскому языку и математике, Валя беспощадно критикует отца за неуды, Мохов начинает исправлять и уже за февраль не имеет ни одного неуды. И эти результаты по ликвидации неграмотности Мохова есть его работа над собой.

Мохов говорит так „я радуюсь не только успехам своей дочери Вали, но считаю за большое счастье в своей жизни, что я скоро буду читать сам газету „Правду“ и знать о наших успехах, о жизни нашей социалистической родины, о деятельности нашей партии. Буду знать не только о нашей стране, но и за рубежом наших границ. Ликвидация неграмотности даст мне право подвигать себя политически и получить новый партбилет. И решение пленума райкома выполняю“.

ЛЫЖНАЯ ЭСТАФЕТА ИМ. X С'ЕЗДА ВЛКСМ

Комсомольская группа на Режевской МТС под руководством комсомольца—Сорокина 22 февраля организовала лыжный пробег по 6 колхозам с целью проверки готовности колхозов к сезону.

Коммунист стахановец

Член партии Морковкин В. М. ни в какой школе не учился имеет образование самоучки. Несмотря на свою низкую грамотность он систематически читает газету „Правда“ и кроме того художественную литературу, как Чапаева и другие. Аккуратный посетитель кино.

Василий Михайлович неплохо учится в кружке истории партии по учебнику Кнорина. Все темы им проработаны и сданы. Кроме этого тов. Морковкин является стахановцем на своем производстве, выполняя программу от 150 до 166 проц. Этот коммунист действительно является примером для остальных рабочих.

Рудник „Спартак“ Печенин.

ЗАБЫТЫЕ КОМСОМОЛЬЦЫ

В колхозе „Красная звезда“ Фирсовского сельсовета имеет 8 комсомольцев. 4 месяца уже не было комсомольского собрания и вообще никакой политическо-воспитательной работы не ведется. Место комсорга занимает комсомолец Белоусов, а работы не ведет.

Имеются такие комсомолки, как Топоркова Мария Кон. считается с 1932 г. членом комсомола, была членом пленума Райкома комсомола, но на пленуме ни разу не была. В августе месяце крестила в церкви своего ребенка и ходит к старым бабкам за помощью. И зачем она до сих пор имеет комсомольский билет, так как этого она не заслуживает, а только своими действиями пачкает звание комсомола.

Но есть комсомольцы, которые могут работать, но им нужна помощь, а вот помощи—то как раз им и не оказывается.

Райком комсомола совсем забыл этих комсомольцев, а мешало—бы о них позаботиться и помочь им в работе. Селькор.

Равняться по лучшим

Взятые обязательства доярками колхоза „Верный путь“ Арамашевского совета выполняются.

Борьба за 3000 литров молока стала реальной. Такая, как Бачиния Татьяна Павловна ухаживающая за 7 ми коровами, добилась таких результатов, что за 20 дней повысилась удойность на 17 литров. Если 1 февраля за день от 7 коров надояла 56 литров, то 10 февраля уже 60, л. 20/II—73 литра.

Все это достигнуто потому, что за коровами стали правильно ухаживать, правильно составлять рацион, во время его задавать, в одни и те же часы производить дойку и чистку. Все это дало такие результаты, которые можно

достигнуть в каждом колхозе. Совсем другое положение в колхозе „Красный маяк“ Шайтанского совета.

В этом колхозе имеются сочные корма осталось только их использовать. Для запарки кормов имеется запарник, но все это не использует и не применяется. Доярки готовы осуществить борьбу за 3000 литров, ходят и просят своего заведующего МТФ Кудрина помочь им, а главное реализовать их предложение в части улучшения ухода и кормления скота, но Кудрин до сих пор еще не откликнулся на зов доярок и продолжает тормозить в их работе за повышение удойности коров.

Герохов, Лепинских.

Кто будет отвечать?

В колхозе „Омычка“ на кролиководческой ферме на 7 ноября 35 г. было 110 кроликов, а теперь осталось только 50 штук. Пропали они потому, что заведующий фермой—Мокня Федот систематически пьянствует и за кроликами не смотрит.

В СТФ имелась породистая свинья, но от плохого ухода она 5 февраля пропала и оставшиеся свиньи болеют.

Такое же положение имеется в колхозе „Оборона“ Арамашевского сельсовета. В последние

месяцы пропало 127 штук свиного поголовья, в это же время испортили корову, которая стала доить только на два соска и за все это никто до сих пор не привлечен к ответственности.

Руководители колхозов занимаются тоже больше пьянкой, чем руководством.

Такой руководитель, как Кузьминих до того выпивается пьяный, что вываливается из кашовы и домой приходит без шапки.

Селькор Исанов.

Меня забыли

Я инвалид (слепо), но много привношу пользы на дело социалистического строительства. Ежегодно работаю на лесозаготовках, провожу культурную работу. За хорошую работу в лесу был несколько раз премирован денежной премией и грамотой Облисполкома.

Но сейчас живу очень в скверных условиях. Квартира у меня страшно холодная. Даже вода и картошка застывают в квартире.

Я несколько раз обращался в поселковый совет по вопросу ремонта квартиры, но все это остается без результата. Поселковый совет ни какой заботы не проявляет, хотя квартира принадлежит поселковому совету.

Пенсии я получаю 107 руб. из них 60—70 рублей расходую только на дрова. Тут еще Сантехника требует 16 руб. за электроэнергию, но электро не горит.

Красногвардеец Фирсов Иван Я.

Глубокая пахота себя оправдала

Василий Васильевич Бачиния—зав. Арамашевской хатой—лабораторий провел в прошлом году точный анализ и изучение отдельных участков посева. Практика исследования почвы и всей обработки ее, показала, что глубокая пахота дала наименьшее количество сорняков и более повышенный урожай зерна.

Василий Васильевич в этом направлении провел интересный опыт. На массивах посева, где проводился опыт, была применена в одно и то же время разноразная пахота. Там, где пахота была проведена на глубину 12 сантиметров, урожай получили 6,1 цент, а сорняков 0,02 а на участке посева на глубину 18 сантиметров, урожай 8 цент, сеота 98100 штук. При пахоте на 20 сантиметров, урожайность 8,8 цент а сеота было 91200 корей. Это показало, что глубокая пахота дает повышенный урожай и снижение сорной рас-

тительности.

Надо заметить, что земля где проводились такие опыты, была слегка подзолистой чернозем, достаточно структурный и без внесения удобрений. Посев проводился 7-го хлеба после парования.

Воронование проводилось с одинаковым количеством следов. Норма высева семян на всех участках соблюдалась точная.

Второе исследование посева было проведено также, но этот сев проводился на 14 дней позднее. Результаты получились таковы: при глубине пахоты 12 сент. 5,8 цент. с га. при пахоте 16 сент. 6,5 цент. при пахоте 20 сент. 7,5 цент. с гектара. Глубокая пахота практически себя оправдала.

Результат по срокам очень скуден, но он интересен тем, что на страницах нашей газеты „Большевик“ от хаты—лаборатории, он попадает первым и должен мобилизовать внимание широких масс кол-

хозников, агрономов и заведующих хат—лабораторий всерьез заняться опытническим в нашем районе, чтобы при помощи убеждения самих колхозников легче было внедрять агротехнику, необходимую для получения высоких и устойчивых урожаев на наших социалистических полях.

Хата—лаборатория колхоза „Верный путь“ заложила больше 40 опытов.

Хата—лаборатория „Красного октября“ заложила опыт под посев озимовой ржи и еще будет закладывать опыт с озимым дикорастущего растения „Визилля“ с целью окультивирования его на наших сенокосных угодьях.

Я глубоко уверен, что не без опытов и другие хаты—лаборатории нашего р-на. Пишите о них в нашей газете „Большевик“. Давайте больший размах опытническому и обмену их результатов, чтобы сделать их достоянием каждого колхозника. М.

ЗА РУБЕЖОМ

Военное положение во всей Японии

Убийство министра финансов Такахаси

Лондон, 26 февраля (ТАСС). По сообщению агентства Рейтер из Шанхая, военные организации в Японии захватили в Токио резиденцию японского премьера, а также министерство внутренних дел и полицейские участки. Полагают, что убито несколько виднейших политических лидеров, в том числе министр финансов Такахаси.

Подробности неизвестны из-за цензурных условий.

Шанхай, 26 февраля (ТАСС).

По сведениям неострапных посольств в Бейпине, по всей Японии объявлено военное положение. Закрыта биржа. Телефонное сообщение Шанхай—Токио прервано.

Народный фронт осуществляет свою программу

Париж 23 как сообщают из Испании, политзаключенные уже освобождены. Из Сарагосской тюрьмы выпущены 230 участников октябрьских революционных боев 1934 г. Многие из них были приговорены к смертной казни, но приговор не приводился в исполнение. Освобожден Гонсалес Палья—руководитель революционного движения в Астурии (б. депутат кортесов от Овьедо). В Испании, начинают возвращаться из Франции политэмигранты, которые вынуждены были бежать, спасаясь от преследований после событий в Овьедо, восстания в Астурии в октябре 1934 г. и др. Зато поток новых эмигрантов—монархистов сейчас устремился во Францию.

Министерство труда объявило, что все железнодорожные работники, уволенные после революционных событий в октябре 1934 г., будут завтра же восстановлены в своих прежних должностях.

Декретом президента республики приостановлены все операции по возвращению аристократам—помещикам конфискованных имуществ.

Ответ. редактор Д. Бабушкин.